

Креминский на закляние: депутат Заксобрания расчистил Уссу дорогу к сенаторству?

Туман, который заволок будущее Александра Усса после ухода с поста губернатора Красноярского края, стал развеиваться, и дальнейшая карьера Александра Викторовича начала приобретать осязаемые черты. По всей видимости, бывший глава региона действительно займет место сенатора в Совете Федерации.

О таком варианте событий еще в апреле, по горячим следам отставки Усса, рассуждал депутат Госдумы от Красноярского края Виктор Зубарев. Он заявил изданию «Ведомости», что Усс пройдет в Совет Федерации (СФ) после получения мандата в региональном парламенте, право на который он получит после отставки одного из избранных по списку депутатов.

Напомним, что каждый регион имеет двух представителей в СФ – от законодательного и исполнительного органа власти. Правительство Красноярского края в верхней палате парламента представляет Андрей Клишас. Однако Клишас настолько незаменим федеральной власти в роли двигателя и толкователя различного рода законодательных инициатив, что подвинуть его Уссу не представляется возможным.

Поэтому остался второй путь – стать сенатором через Законодательное Собрание Красноярского края. Как известно, по словам Зубарева, первым шагом для осуществления этого плана является отставка действующего депутата регионального парламента.

И она произошла. 18 мая, на сессии Заксобрания депутат-единоросс Николай Креминский подал заявление о досрочном сложении полномочий. Стоит отметить, что коллеги Креминского по парламенту в большинстве своем восприняли самоход депутата как нечто собой разумеющееся. Как говорится, все всё понимают.

Однако без эксцессов все же не обошлось. Так, депутат от КПРФ Борис Мельниченко сначала посокрушался по поводу того, что аграрный комитет Заксобрания теряет такой ценный актив в лице Креминского, а затем не удержался и прямо спросил: а почему Николай Анатольевич подал в отставку?

– Вопрос действительно серьезный. Тем более я не в первый раз избирался. Ну жизнь вносит свои коррективы, всякое в жизни бывает. На основании этого я решение и принял, – сбивчиво и с налетом грусти попытался ответить Креминский.



Печальный вид депутата подметила Ирина Иванова из партии «Зеленые». Впрочем, возможные душевные терзания единоросса интересовали ее далеко не в первую очередь. Особый интерес у госпожи Ивановой вызвала дальнейшая судьба депутатского мандата Николая Креминского.

Отвечать вызвался председатель Заксобрания Алексей Додатко. По его словам, впереди мандат ждет целая процедура, с которой «мы еще поразбираемся».

– То есть пока непонятно кому отойдет мандат? – многозначительно спросила Иванова.

– Пока непонятно, – искренне ответил Додатко.

Фамилия бывшего губернатора в ходе обсуждения вопроса о досрочном сложении полномочий депутата Николая Креминского так и не прозвучала.

Примечательно, что в действующем созыве парламента и так пустует депутатское кресло – осенью прошлого года Заксобрание покинул вице-спикер Сергей Попов. Однако Попов, в отличие списочника Креминского, одномандатник, а это значит, что за вакантное место будет происходить борьба в виде довыборов по округу. Они состоятся осенью, но уже сейчас, еще до проведения майских праймериз «Единой России», определился фаворит от партии власти – глава Красноярской железной дороги Алексей Туманин.

Остается добавить, что следующим препятствием Усса на пути к сенаторству является действующий представитель Совета Федерации от Заксобрания Красноярского края Валерий Семенов, занимающий этот пост с 2014 года. Если данный должностной Совфеда напишет заявление о досрочном сложении полномочий, то тогда Александр Усс, уже вооруженный депутатским мандатом Креминского, сможет занять место Семенова и начать наслаждаться своей политической пенсией в Совете Федерации.



Фото: sobranie.info, телеграм-канал Александра Усса

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 24316 19.05.2023, 00:01 🔄 420
URL: <https://babr24.com/?IDE=245802> Bytes: 4325 / 3831 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1495** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)